
Inklusivleistungen:

Reiseleistungen:- Flug von Deutschland nach

Marokko und zurück, Economy Class

- 12 x Übernachtungen

- Mahlzeiten wie angegeben (F M A)

- Alle Bahntickets in der ersten Klasse

- Ein Kleinbus als Begleitfahrzeug und

Transportmittel

- Die Fahrt im Wüstenexpress (train du désert)

- Eine Stadtführung in Casablanca, Rabat, Meknes,

Fes und Marrakech

- Trinkwasser unterwegs

- Deutschsprachige Reiseleitung (Edi lebt seit 25

Jahren in Marokko)

- Reiseinformationen

Bahn- und Schiffanreise (statt Flug) ist auf Anfrage

möglich. Teilnehmerzahl

Mindestteilnehmerzahl: 10 Personen, maximale

Teilnehmerzahl 20 Personen

Bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl:

Absage der Reise bis 1 Monat vor Reisebeginn, siehe

unsere ARBs.Die Reise ist für

mobilitätseingeschränkte Personen nur bedingt

geeignet. Bitte halten Sie Rücksprache mit uns vor

der Buchung.

Termine & Preise:

30.09.2025 - 12.10.2025 - Hotelzimmer

Hotelzimmer, Doppelzimmer 2790 €

Hotelzimmer, Einzelzimmer 3390 €

Große Marokko-Bahnreise - 13 Tage

Wüstenexpress in Marokko

Mit dem Zug durch das Land der Palmen,

Königsstädte und Wüsten

Wer hätte gedacht, als wir 2007 den Wüsten Express

zum ersten Mal zusammen mit unseren Schweizer

Kollegen aus Marokko ins Programm aufnahmen, dass

sogar James Bond alias Daniel Craig einmal im Wüsten

Express fahren würde. Im Auftrag seiner Majestät fuhr

er mit „unserem“ Wüsten Express und stieg mitten in

der Wüste aus. Ob er auch geholfen hat, den Sand von

den Schienen zu schaufeln, wurde leider nicht

bestätigt. Wahrscheinlich hatte er anderes zu tun, um

die Welt zu retten.

Steigen Sie ein in das aufregendste Bahnabenteuer

Nordafrikas!

Weit draußen im unberührten Osten Marokkos, wo nur

selten ein Güterzug über einsame Schienenstränge

rollt, vereinzelt Nomaden ihre Zelte aufschlagen und

kaum Touristen vorbeikommen, durchquert unser

Sonderzug die weite Wüstenlandschaft.

Sie lernen die wichtigsten Sehenswürdigkeiten dieses

kontrastreichen Landes kennen: die märchenhaften

Königsstädte Rabat und Meknes, die weiße Königsstadt

Fes und das einzigartige Marrakesch.

Die marokkanische Eisenbahngesellschaft ONCF

betreibt das modernste Schienennetz Afrikas. Moderne

TGV-Züge aus Frankreich verbinden die großen Städte

des Landes. Im Kontrast dazu rollt unser Sonderzug

gemächlich mitten durch die Wüste.

Marokko pur - und ein unvergessliches Bahnabenteuer.

Lassen Sie sich verzaubern von einer grandiosen Natur,

gastfreundlichen Menschen und dem einzigartigen

Wüsten Express!

30.09. Flug nach Marokko

Flug von Deutschland nach Casablanca. Empfang am

Flughafen und Busfahrt in die Stadt. 1 x Übernachtung

in Casablanca. (A)

01.10. Casablanca

Nach dem Frühstück brechen Sie auf zu einer

Besichtigung von Casablanca.

Die bekannteste Sehenswürdigkeit ist die Moschee

Hassan II, sie ist mit ihrem Minarett von 175 m das

höchste sakrale Bauwerk der Welt. Casablanca bietet

aber auch noch mehr, wie beispielweise das Habous

Quartier, den Königspalast und den Platz und die

Umgebung von Mohammed V. Mittagessen.

Am Nachmittag fahren Sie im Regionalzug nach Rabat.

Nach der Ankunft in Rabat werden Sie zum Hotel

gefahren.

Am Abend spazieren Sie zum Restaurant, wo Sie Fisch

essen können und anschließend den Sonnenuntergang

geniessen. 2 x Übernachtung in Rabat. (F M A)

02.10. Rabat

Ganztägiger Besuch von Rabat, inklusive Tramfahrt. Die

Hauptstadt Marokkos liegt malerisch an der

Atlantikküste und ist bekannt für ihre historische

Medina, die zum UNESCO-Weltkulturerbe gehört. Die

Stadt kombiniert traditionelle marokkanische

Architektur mit modernen Einflüssen und bietet

Sehenswürdigkeiten wie den Hassan-Turm und die

Kasbah der Oudayas. Abendessen in einem Restaurant.

(F A)

03.10. Meknès und Fès, die Perle des Orients

Nach dem Frühstück fahren Sie im Schnellzug nach

Meknès.

Die Altstadt von Meknès wurde komplett renoviert und

hat viel zu bieten. Am Bahnhof werden Sie von einem

Bus abgeholt und bekommen einen kleinen Überblick

über die Stadt. Anschließend besuchen Sie die Altstadt.

Weiterfahrt mit dem Zug nach Fès. 2 x Übernachtung in

der Altstadt von Fès in einem Riad. Ein Riad ist ein

traditionelles marokkanisches Haus mit einem

Innenhof oder Garten. (F A)

04.10. Fes

Fès teilt sich in drei Teile auf. Fès el Jedid und Fès el

Bali, welche zusammen die Altstadt bilden, sowie die

Neustadt, welche zur Zeit des Protektorats aufgebaut

wurde. Unsere Führung bringt Sie nach dem Frühstück

zu den wichtigsten Monumenten und Zeugen der Zeit

dieser Stadt wie: die Karaouine Moschee mit seiner

Universität aus dem 14. Jahrhundert, dem Brunnen

Nejjarine mit seinem einmaligen Dekor und auf die

Hügel der Umgebung mit seinen einmaligen

Aussichten auf die Stadt. 

Fès : Perle des Orients. Lange Zeit war diese

Königsstadt die intellektuelle Hauptstadt des

Königreichs. Seit Jahrhunderten lebt hier die kulturelle

und politische Elite des Landes, aus der große arabische

Schriftgelehrte und Denker hervorgingen. Dieses Klima

prägt die Stadt bis heute. Im Gewirr kleiner Gässchen,

Wege und Treppen erlebt man den arabischen Orient

pur.

Nach dem Mittagessen haben Sie Zeit zur freien

Verfügung. Abendessen im Riad. (F M A) 

05.10. Bahnfahrt nach Oujda

Mit Dieseloks und viel Lärm geht es heute ostwärts in

Richtung Oujda.

Abwechslungsreich und spannend zeigt sich die

Landschaft vor dem Zugfenster: Zunächst bringt Sie der

Zug durch landwirtschaftlich genutztes Gelände, um

danach auf einem längeren Abschnitt am



türkisschimmernden See nach Taza zu gelangen. Tief

unten sehen Sie vielleicht noch die alten Brücken

mitten in der Landschaft stehen.

Diese stammen noch von der ursprünglich gebauten

Schmalspurbahn, bevor der See aufgestaut wurde und

bevor langsam mit dem Umspuren der Schmal- auf

Normalspur begonnen wurde.

Olivenhaine und Korkplantagen säumen die

Bahnstrecke. Immer wieder erscheinen kleine

Bahnhöfe und Orte. Langsam wechselt die Landschaft

in wüstenähnliches Gelände bevor Sie in der Grenzstadt

Oujda ankommen. Kurz vor der Einfahrt auf der linken

Seite sehen Sie die Abzweigung der Bahnstrecke nach

Algerien, die leider seit Jahren geschlossen ist. 

Vorsichtshalber wurden Schienenschwellen auf die

Weiche gelegt,

damit sich kein Zug auf diese Strecke verirrt. Ankunft in

Oujda am frühen Abend. Nach dem Einchecken ins

Hotel machen Sie einen kleinen Stadtrundgang. Oujda

gilt als sehr offene Stadt, ein Teil der königlichen

Gebäude, die Kirche und die Moschee geben sich die

Hand. Seien Sie gespannt, denn hier im Osten sind Sie

fast so etwas wie exotische Besucher, denn es kommen

kaum Touristen in diese Region. Abendessen im Hotel .

1 x Übernachtung in Oujda. (F M A)

06.10. Le train du désert – der Wüsten Express

Heute geht es früh raus, aber einer der Höhepunkte

unserer Reise erwartet Sie: Der Wüsten Express. Das

Sonderzugpersonal empfängt Sie am Bahnhof. Durch

einsame, traumhafte Landschaften geht es Richtung

Süden, vorbei an Nomadenzelten, kleinen Siedlungen,

immer weiter hinein in endlos scheinende Weite. Der

Zug fährt gemütlich dahin. An verschiedenen

Zwischenhalten bleibt Zeit für Fotos. Zunächst fährt der

Zug die Strecke von gestern zurück, bevor er nach links

abbiegt. Steil windet er sich diese eindrucksvolle

Landschaft hinauf, durch Felseinschnitte hindurch und

auch ein Tunnel wird durchquert.

Der Wüsten Express hält unter anderem am

ehemaligen Bahnhof von Tendrara, wo Ausschnitte des

James Bond Spectre gedreht wurden. Heute stehen

hier nur noch verlassene und verfallene Häuser. Nach

Abfahrt des Zuges zweigt links die ehemalige

Bahnstrecke nach Algerien ab, die gebaut wurde, um

die Steigung nach Bouarfa zu umgehen. Aber auch hier

fährt heute kein Zug mehr, die Strecke ist der Wüste

überlassen.

Wahrscheinlich bremst der Zug unterwegs irgendwo

auf offener Strecke und Sie fragen sich, warum wir hier

stehen bleiben. Dann bemerken Sie hektische

Betriebsamkeit vor dem Zug und aus dem vordersten

Wagen steigen Männer mit Schaufeln aus. Hier in der

Wüste weht der Wind immer wieder Sand auf die

Schienen. Steigen auch Sie aus und schauen Sie zu, wie

die Arbeiter den Sand wegschaufeln. Der Zug darf ab

einer bestimmten Sandhöhe nicht einfach darüber

hinweg fahren, da er sonst entgleisen würde. Der

Lokführer und sein Beimann fahren hier auf Sicht und

diese bestimmt das Tempo des Zuges.

Das Mittagessen wird Ihnen während der Fahrt aus

unserer „Bordküche“ am Platz gereicht. Während der

Reise im Wüsten Express können Sie kalte und warme

Getränke von unserem Servicepersonal erhalten.

Der Wüstenzug fährt mit Doppelbespannung, hat

einem Küchenwagen, einem klimatisierten

Reisezugwagen und einem Fotowagen als Wagen 2.

Klasse mit Fenster zum Öffnen.

Die genaue Fahrtdauer des Zuges lässt sich nicht

vorhersagen. In der Regel beträgt die Reisezeit 8 – 10

Stunden, je nachdem wie oft Sand von den Schienen

geräumt werden muss. 1 x Übernachtung in Bouarfa. (F

M A)

07.10. Erfoud

Nach dem Frühstück heißt es Abschied nehmen für die

nächsten Tage vom Bahnverkehr, denn hier im Süden

liegen keine Schienen mehr, sondern unser Bus fährt

uns nun weiter durch die abwechslungsreiche

Landschaft nach Erfoud. Erfoud ist das Zentrum

wunderschöner Fossilien. Vorbei an Rissani mit seinem

besonderen Markt erreichen Sie gegen Abend Ihr Ziel.

Die Sanddünen von Merzouga. Genießen Sie das

einmalige Schauspiel von Licht, Sand und Weite.

Nachdem Sie sich kurz im Hotel ausgeruht haben,

machen Sie einen kleinen Spaziergang und essen

anschließend zu Abend.

1 x Übernachtung. (F A)

08.10. Tinjdad

Für Frühaufsteher bietet sich die Möglichkeit auf dem

Rücken eines Dromedares eine Runde zu drehen.

Danach fahren Sie mit dem Bus vorbei an den Gueteras

(Wasserleitungen) nach Tinjdad. Hier lohnt sich der

Besuch des Heimatmuseums. Das kleine Museum gibt

Einblick in das Leben vor Ort. Gegen Abend kommen

Sie in Tinghir an. 2 x Übernachtung. Das Hotel ist eine

am Leben erhaltene Kasbah. (F A)

09.10. Tinghir und Todraschlucht

Heute besuchen Sie eine der größten Flussoasen

Marokkos mit den herrlich grünen Palmenhainen. Mit

dem Bus geht es weiter zu der beeindruckenden, bis zu

1.000 m tiefe in die Felsen eingeschnittene,

Todraschlucht. Hunderte von Metern tief in die

rötlichen Felsen hat sich der Fluss eingeschnitten. In

der Sonne schimmern die roten Felsen, in denen

gelegentlich auch Kletterer zu finden sind. An der

engsten Stelle ist die Schlucht gerade einmal 10 m

schmal.

Später haben Sie Zeit sich rund um die Kasbah mit

Ihrem Pool zu entspannen. Abendessen. (F A)

10.10. Straße der Kasbahs

Auf der Straße der Kasbahs fahren Sie weiter in

Richtung Ouarzazate über den Pass des Tichka. Es ist

der höchste Pass mit 2.260 m in einer

atemberaubenden Landschaft. 2 x Übernachtung in

Marrakesch. (F A)

11.10. Marrakesch

Bei einer Stadtbesichtigung lernen Sie Marrakesch

kennen. Vorbei an stillen Ecken und Wegen zu den

bekanntesten Monumenten der Stadt und quer durch

die Altstadt. Es gibt vieles zu sehen in der „Perle des

Südens“. Unter anderem lernen Sie den Bahia-Palast

kennen, sehen die Koutoubia-Moschee und natürlich

den berühmten Souk von Marrakesch mit den

einzelnen Handwerker-Vierteln. Abschiedsabendessen

in einem besonderen Restaurant. (F A)

12.10. Heimreise

Heute endet ihre Reise. Transfer zum Flughafen und

Rückflug nach Deutschland. (F)
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